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Romana Fekonja: Evropska konferenca o pismenosti v Dublinu

V Dublinu je od 4. do 6. julija 2022 potekala 
22. evropska konferenca o pismenosti v orga-
nizaciji FELE (FELA – Federation of European 
Literacy Associations). Letošnja konferenca 
je imela naslov Literacy and Diversity: New 
Directions oz. Pismenost in raznolikost – nove 
usmeritve.

V mednarodnem prostoru se širi zavedanje 
o pomenu pismenosti. Pozornost je še bolj 
usmerjena na digitalno pismenost in njeno 
vlogo v izobraževanju in tudi v vsakdanjem 
življenju. Poleg tega so digitalne medijske 
platforme postale izjemno pomembne na vseh 
ravneh družbe med pandemijo – na področju 
izobraževanja, v poslovnem svetu in v svetu 
osebne komunikacije. Ustvarile so se nove 
povezave tako na lokalnem, nacionalnem in 

globalnem nivoju, s tem pa tudi nove priložno-
sti in novi izzivi na področju izobraževanja, 
poučevanja in učenja.

Nova znanja, kompetence in spretnosti so 
nujno potrebni za sodobni čas, ki zahteva ves 
čas razvijajočo se pismenost.

V plenarnih predavanjih smo imeli priložnost 
prisluhniti:
• Anne Burke iz Kanade, ki nam je predsta-

vila, kako je pandemija vplivala na prakso 
učenja in poučevanja, posebej je izpostavila 
glas učenca, ki mora biti slišan, še posebej v 
času pandemije;

• Jean-François Rouet iz Francije, ki je govoril 
o branju kot dejavnosti v različnih situaci-
jah, o vlogi kontekstov in nalog za strategije 
razumevanja, izpostavil je razliko med 
učenjem branja in branjem za učenje;

• okrogla miza – predstavitev primera Irske, 
razvijanje pismenosti na Irskem, umešče-
nost v kurikule in učne načrte.

Ob plenarnih predavanjih je bilo na voljo 
veliko predstavitev v ločenih stezah. Velikokrat 
je bilo kar težko izbrati med zelo pestro in bo-
gato ponudbo ter ustrezno uskladiti in slišati 
primere, ki so nas zanimali. Razpisane so bile 
naslednje teme: 1. Zgodnje opismenjevanje, 
2. Kakovostno in učinkovito opismenjevanje, 
3. Digitalno opismenjevanje, 4. Spodbudna 
učna okolja, 5. Vključujoče prakse pismenosti 
za različne učence, 6. Vseživljenjsko razvijanje 
pismenosti. 

Izpostavila bi tudi predstavitve primerov 
dobrih praks iz Slovenije: Božena Kolman Fin-
žgar (Knjižnica Antona Tomaža Linharta Ra-
dovljica), Manca Perko (Društvo Bralna značka 
Slovenije), Tatjana Lukovnjak (OŠ Hajdina), 
Savina Zwitter in Valentina Maver (Gimnazija 
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Bežigrad) in Petra Potočnik (Društvo Bralna 
značka Slovenije).

Na konferenci so podelili tudi nagrado za 
inovativno prakso s področja promocije bralne 

kulture. Letos je to nagrado prejelo Društvo 
Bralna značka Slovenije – ZPMS, in sicer 

za“60 let gibanja Bralna značka in nepreki-
njeno izvajanje inovativnih dejavnosti za 
spodbujanje bralne kulture“. 

Nagrado je v imenu društva prevzela Man-
ca Perko, generalna sekretarka. V zahvali 
je posebej izpostavila, da je ta nagrada 
namenjena vsem, ki so 60 let gradili bralno 

značko: sedanjemu in preteklim program-
skim odborom, članom, mentorjem branja, 

sodelavcem, prijateljem in podpornikom 
– njihovi vztrajnosti, predanosti in trdemu 
delu, predvsem pa ljubezni do bralcev, branja, 
literature.

Ob koncu povabilo k udeležbi ali aktivnemu 
sodelovanju na naslednji konferenci o pisme-
nosti – ta bo od 24. do 26. junija 2024 v Grčiji 
(na Kreti), vse informacije pa so na voljo na 
spletni strani FELA: https://www.literacyeuro-
pe.org/.  

Podelitev 
priznanja 
Društvu Bralna 
značka Slovenije 
– prevzema ga Manca 
Perko.

Športajmo in berimo je nacionalni medre-
sorski program za spodbujanje branja med 
mladimi športniki. Nosilka programa je Ma-
riborska knjižnica, program pa ima izhodišča v 
Nacionalni strategiji za razvoj bralne pismeno-
sti za obdobje 2019–2030 in v Strokovnih pri-
poročilih in standardih za splošne knjižnice iz 
leta 2018. Program je oblikovan v sodelovanju 
med Ministrstvom za kulturo, Ministrstvom 
za izobraževanje, znanost in šport, Zavodom 
RS za šolstvo, Javno agencijo RS za knjigo in 
Olimpijskim komitejem Slovenije.

Mladim športnikom želimo s tem programom 
predstaviti, kako lahko s pomočjo znanja iz 
knjig in branja kot tehnike treniranja mož-
ganov napredujejo tudi kot športniki. S tem 
programom želimo vplivati na njihov odnos do 
branja ter širiti védenje, da je bralna pismenost 
temeljna zmožnost za pridobivanje in ustvar-

janje novega znanja v njihovem osebnem in 
športnem življenju.

V letu 2022 se je program #športajmoinberi-
mo nadaljeval po podobni shemi kot leta 2021. 

Potekal je v sedmih mestih, in sicer v Murski 
Soboti, Kranju, Novi Gorici, na Ptuju, v Kopru, 
Mariboru in Novem mestu. 

V Mariboru je je bil dogodek 26. septembra 
2022 v avditoriju Lutkovnega gledališča Mari-
bor. 

Gostje so bili trije vrhunski športniki: 
• Glorija Kotnik, deskarka na snegu, imetnica 

bronaste medalje iz Pekinga 2022, 
• Andrej Miklavc, nekdanji alpski smučar, 

udeležencev OI,
• Peter Možič, nekdanji profesionalni odboj-

kar, trener in tudi oče uspešnega mladega 
vrhunskega športnika.
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